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Ata da 49ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 13 de dezembro de 2024. 
                           Deputado Adolfo Menezes. Às 10h34, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho 

para o Sr. Raimundo Sérgio Sales Cafezeiro, Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado 

da Bahia, proposta pelo Deputado Roberto Carlos. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Deputado Roberto Carlos; Felipe Freitas, Secretário Estadual de Justiça e Direitos Humanos, 

representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Paulo Magalhães, Deputado Federal; Roberto 

Maynard Frank, Desembargador e Corregedor-Geral do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia (TJ-

BA), representando a Presidente do TJ-BA, Desembargadora Cynthia Maria Pina Resende; Norma 

Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, Procuradora-Geral de Justiça Adjunta do Estado da Bahia, 

representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Pedro Maia Souza Marques; 

Francisco de Souza Andrade Netto, Conselheiro-Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do 

Estado da Bahia; Maurício Kertzman, Desembargador, Vice-Presidente e Corregedor do Tribunal 

Regional Eleitoral do Estado da Bahia (TRE-BA), representando o Presidente do TRE-BA, 

Desembargador Abelardo da Matta Neto; Randson Leal, Vereador de Salvador; Zé Cocá, Prefeito do 

Município de Jequié; e José Henrique Silva Tigre, Presidente da União dos Municípios da Bahia. O 

Sr. Presidente solicitou aos Deputados Rosemberg Pinto e Hassan que conduzissem o homenageado 

ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com aplausos. Após a execução do Hino Nacional 

pelo flautista Soldado PM Eduardo e pelo tecladista Sargento PM Enock, o Deputado Roberto Carlos 

ressaltou a satisfação em ser o proponente da homenagem a um “ser humano de qualidades 

memoráveis, excelente magistrado e que preenche os requisitos para o recebimento da Comenda”. 

Agradeceu aos deputados que por unanimidade votaram a favor da proposição, destacando a 

contribuição do jurista para a paz social e o fortalecimento da cidadania e do judiciário baiano. 

Comentou a história de vida do homenageado, pontuando a origem familiar e as trajetórias acadêmica 

e profissional que, devido ao brilhantismo, o conduziram ao cargo de Desembargador do Tribunal de 

Justiça do Estado da Bahia. Cumprimentou o Sr. Raimundo Cafezeiro e esposa pelos 34 anos de 

casamento na presente data. Por fim, agradeceu a presença de todos e desejou Feliz Natal e 

Próspero Ano Novo. O Sr. Presidente, após a apresentação artística do Grupo Mambahia, convidou 

o Deputado Roberto Carlos, a esposa do homenageado, Sra. Tatiara Cafezeiro, as filhas, Sras. 

Jéssica e Gisele, e o neto Joaquim Cafezeiro para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O 

Sr. Raimundo Sérgio Sales Cafezeiro, após saudar os membros da Mesa, expressou honra e 

gratidão ao receber a Comenda Dois de Julho, afirmando que esta homenagem reforça o 
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compromisso assumido de servir à Justiça e à sociedade. Discorreu sobre a trajetória profissional até 

alcançar o cargo de Desembargador do TJ-BA pelo quinto constitucional. Ressaltou a relevância da 

Comenda Dois de Julho para o povo baiano e disse que esta honraria também é um reconhecimento 

a todos aqueles que o ajudaram na trajetória profissional. Enalteceu a importância da família como 

alicerce para alcançar as vitórias conquistadas. Discursou sobre a necessidade de modernização da 

Justiça e elogiou a atuação do TJ-BA. Aludindo à independência que a Comenda Dois de Julho evoca, 

destacou a necessária independência que o exercício da magistratura exige como forma de equilibrar 

o sistema democrático. Celebrou o Dois de Julho, rogou por uma Bahia livre e independente e finalizou 

saudando o Tribunal de Justiça do Estado da Bahia. Durante a Sessão, o Sr. Presidente registrou a 

presença de autoridades civis e militares. Após a execução do Hino da Bahia pelo flautista Soldado 

PM Eduardo e pelo tecladista Sargento PM Enock, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 11h44, declarou encerrada a Sessão. 
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